

优化营商环境 提升服务效能

从长三角回到家乡,中科大博士景岩说:

“宝鸡人讲诚信,这是最好的营商环境”

本报记者 刁江岭

宝鸡的营商环境好不好,政府说了不算,客商说了算。日前,上海杭州商务考察团一行来到位于陈仓区的陕西机器人智能制造产业园参观,中科大核物理博士、陕西丝路机器人智能制造研究院有限公司总经理景岩,以亲身经历向客商给予肯定的回答。

在座谈中,景岩向考察团成员介绍了自己来宝鸡的发展情况。景岩是宝鸡人,前些年在南京理工大学靖江机器人智能制造(焊接)中心担任现场负责人。2018年5月,受邀回到家乡发展的景岩,在陈仓区注册了陕西丝路机器人智能制造研究院有限公司。

今年,陈仓区委、区政府领导班子换届,企业家最担心的就是原来的优惠政策会变。“宝鸡人讲诚信,政策是一贯之的,这是最好的营商环境。”景岩说。公司投入运营后,产业园管委会无缝衔接,对公司每份请示文件,都及时组织班子成员讨论,尽快予以解决。陈仓区工信局干部杨梅负责与产业园对接,景岩说:“她就像我们公司的科技专员,我给她打电话



景岩(左二)向客商介绍公司发展情况

说,我们申报材料需要盖章。杨梅很快就赶过来了,这个效率在长三角都没有。”

景岩说,因为公司发展要使用5G网络,陈仓区主动对接中国移动集团总公司,只用了4个月时间就搭载完成。“我为什么

愿意从长三角回到宝鸡?因为我们这样的企业不受地域限制,能限制我们的只有营商环境。我相信,大家来宝鸡投资发展,我享受到的服务,你们一定能享受到!”话音刚落,上海杭州的客商热烈鼓掌。

市金融办:

多措并举提升信贷效率

本报讯“农行首笔500万元流动资金贷款很快到账,让我们企业在第一个产销旺季就抓住了市场机遇。”近日,陕西大工纸包装有限公司法人代表荣源高兴地说。据了解,今年市金融办多措并举着力破解民企难题,使得民营企业信贷效率不断提升。

近年来,受宏观政策和货币政策双

重影响,加之银行信贷投放更趋审慎,部分起步晚、发展慢、积累少的民营企业出现融资困难。为此,市金融办发挥政府和银行机构的桥梁纽带作用,坚持“金融服务实体经济发展”主线,组织辖内银行机构为麟游县、蟠龙新区、太白山管委会、法门文化景区管委会等举办专场融资对接会;支持19家银行

机构建立“银税互动”合作机制,已累计为680户企业发放信用贷款6.55亿元。提升企业融资能力,市中小企业担保公司增资扩股至5.3亿元,市恒泰担保公司增资扩股至5亿元;全市5家、总规模3.35亿元的应急转贷基金为400余户企业解决转贷资金30余亿元;引导银行机构不断创新金融信贷产品和服务,支持运用“存续贷、循环贷、年审贷”等产品,为企业办理无还本续贷业务,构建信用担保和应收账款质押、知识产权质押等多样化、准信用担保方式,有效缓解了企业融资难题。

本报记者 符雅琦

眉县:

审批服务打包 办事时间减半

本报讯“‘两证联办’让我只跑了一次,就把公司手续办下来啦。”近日,眉县一家企业的经理张战怀对该县“两证联办”的审批服务赞不绝口。据了解,今年以来,眉县聚焦行政审批的“难点”“痛点”“堵点”,推行“集成套餐服务”方便企业群众办事。

按照原有办事流程,张战怀要办理出版物经营许可证和公共场所卫生许可证,至少需跑2个部门、提交10项材料,经过40个工作日才能办理完成。眉县行政审批部门推出“一窗受理、并联审批”集成套餐服务后,张战怀只需10个工作日、提交7项材料,最多跑一次便可办完。据了解,眉县在“不忘初心、牢记使命”主题

教育中,推行集成套餐服务方便企业群众办事,对办“一件事”涉及的关联事项进行合并,形成“套餐”清单;对需提交的各项材料进行组合,形成标准化的办事指南;推行一次性告知服务,办事群众只需用手机扫码,就能了解所需材料和办理流程;对套餐内事项严格按照承诺时限办结。集成套餐服务推行以来,企业群众办事时间总体压缩了50%以上。

此外,眉县还创新行政审批模式,群众通过远程视频勘验,即可办理个体工商户设立、劳务派遣经营许可等事项,在优化流程、压缩时间的同时,也降低了行政审批成本。

(张轩 汪保长)

凤翔:

容缺登记便民利民

本报讯“‘先上车后补票’,大大节约了办事时间,提高了办事效率!”近日,谈起凤翔县的营商环境,陕西旬凤韩黄高速公路有限公司办公室主任谢梦周操着陕北口音连声称赞。据了解,今年以来,凤翔县在政务服务中建立“容缺登记”制度,对缺少非关键性材料的,可以先行受理、限期补交,有效减少了办事群众的跑腿次数。

陕西旬凤韩黄高速公路有限公司是由7个法人股东合伙投资设立的,在凤翔县政务服务中心工商注册窗口办理相关事项时,由于法人股东无法同时到

场签字盖章,工商注册窗口采取了容缺受理的方式,及时为其办理了登记手续。今年以来,凤翔县着力打造“最快、最简、最优、最满意”的营商环境,建立“容缺登记”制度,推行全程电子化登记,方便了群众办理业务。作为集中受理行政审批事项的主阵地,凤翔县政务服务中心推进“放管服”改革,在全市首家建立24小时政务服务自助区,专设政务服务、营业执照打印、违章查询缴费和税务发票代开4个自助终端,实现政务服务24小时不打烊。

(志红 社良)

关爱穷亲戚的第一书记

田艺

冬日的大山里天短,还不到下午6点,就已经黑透了,凤县河口镇核桃坝村的村民都蜷在自家的炕上取暖,街道上早没了行人。

“明清哥!在家不?”贫困户简明清家的院门外响起叫门声。“在呢!”简明清

应声钻出被窝,披上棉袄,趿着鞋从屋里迎出来,说:“这么晚了,天冷,赶紧屋里坐。”来人是村上的第一书记黄学军,他一边进门一边问:“身体最近好着没?屋里还缺啥呢?”67岁的贫困户简明清,媳妇智力障碍,女儿患病,生活困难。2011年,简明清突发脑溢血导致行动不便,使本就贫困的生活雪上加霜。

黄学军到这个村担任第一书记后,把简明清作为重点帮扶对象,开着自己的车送简明清到县医院检查治疗,并从县残联申请了轮椅、拐杖。他三天两头到简明清家串门,看看有啥需要帮忙的,村民们一

见他就开玩笑说,明清的兄弟来了。

黄学军不但将简明清这样的特困户当成家人照顾,还帮着村上筹集资金养林麝,从去年到现在,已经有了占地5亩的圈舍和43头林麝,其中7头怀上了宝宝,加上采集麝香,转过年就能收入30多万元。同时,他还帮村上种植柴胡,为养殖蜜蜂的村民跑销售。简明清高兴地说:“干部心里装着咱,能攀上黄书记这样的‘亲戚’,俺的好日子有奔头啦!”黄学军憨厚地笑着说:“是党的政策好,这是我应该做的,我就盼着这些‘穷亲戚’能尽早过好日子。”

脱贫攻坚
宝鸡在行动



升降式路障亮相经一路

本报讯 12月23日上午,市区经一路步行街与汉中路交会处,一排升降式路障吸引了路人目光。记者了解到,渭滨经济管理试验区管委会为提升街区文明形象、方便行人安全通行,实施了经一路步行街路障改造提升工程,这也是市区第一批安装的升降式路障(见上图)。

据管委会工作人员介绍,以前,经一路步行街上的路障是铁链和石球,铁链容易绊倒行人,也不便于旅行箱、婴儿车、残疾人车等通过,大理石球形路障显得粗笨,

特殊情况下想要挪移也非常困难。此次更换的升降式路障每组4-5个路桩,每个路桩高60厘米、直径22厘米,路桩间距90厘米,在阻隔机动车的同时,保证了婴儿车、残疾人车等正常通行。如遇特殊情况,管理人员只需按下遥控,路障就能降至与地面平齐,方便车辆出入。

据了解,此次共在经一路步行街东口,经一路步行街与新开路、汉中路交会处安装了4组升降式路障,目前工程已全部结束。

本报记者 符雅琦

女子突发疾病需要接受治疗,5个月大的孩子无人照看——

120调度员秒变临时妈妈

本报讯 12月19日晚,一位母亲带孩子时突发疾病,拨打“120”求救,市急救中心急救人员立即出诊,将母子接到市人民医院急诊科。由于母亲需要接受治疗,5个月大的孩子无人照看,两名“120”调度员秒变“临时妈妈”悉心照顾孩子。

12月19日20时许,市急救中心“120”调度中心接到一名女子的求救电

话,称自己一个人在家带孩子,突然头晕恶心,感到非常难受,请求医护人员帮助。接到求救后,急救人员立刻前往女子家中救援。由于病情紧急,在经过简单的检查后,急救人员将女子和她5个月大的孩子一起带回市人民医院急诊科。在这名女子接受治疗的过程中,急救人员将孩子送到医院“120”调度中

心,交给当天值班的调度员。两名调度员一会儿唱儿歌,一会儿给宝宝喂水,在近一个小时的时间里,像妈妈一样细心照顾孩子。经过治疗,女子病情有所缓解,并告知了家属的联系方式,后经联系,孩子被家属接走。据了解,目前该女子也已出院。

本报记者 李晓菲

天气持续晴暖——

市区渭河公园连翘花开

本报讯 连翘一般每年3月至5月开花,然而,12月23日,记者在渭河公园健身步道旁看到,一丛干枯的连翘枝上有零星的花朵绽放(见右图)。在渭河公园其他区域,也有零星的连翘花开放。

在渭河公园东入口,有一丛高1.5米左右的连翘,个别稍粗一点的枝条上,绽放着七八朵嫩黄的花朵,煞是好看。与迎春花绿色的枝干不同,连翘的枝干呈浅褐色,枝条上叶芽、花芽都非常小,这几朵绽放的连翘花比迎春花大,花瓣比较长。记者观察发现,渭河公园其他连翘种植区几乎都存在反季节开花现象。过往的群众看到后,开心地说,渭河公园真是四季都能赏花。



连翘是落叶灌木,一般每年3月至5月开花。据我市植物科学科普工作者介绍,今年冬季连翘反季节开花,可能与最近持续的晴暖天气有关。

本报记者 刁江岭

化解矛盾中获得涉枪线索 民警规劝下男子主动交枪

本报讯 近日,凤翔县公安局田家庄派出所民警在化解基层矛盾纠纷时得到一条涉枪线索,经过耐心细致做工作,成功规劝群众上交枪支,及时消除了安全隐患。

12月12日,该所辖区大源村群众报警称,村上在进行道路扩建时,施工

经过了解得知,大源村因道路扩建,施工方需要砍掉村民张某某家门前的一棵白杨树,虽然村委会也有相应补偿方案,但是张某某情绪激动,坚决不同意砍伐,并扬言“谁敢砍树就用枪崩了谁的脑袋”。得知张某某可能藏有枪支,民警全力安抚,待其情绪稳定后,耐心细致地做他的思想工作。经过近3个小时规劝,张某某终于

放下思想包袱,带民警来到他家后院,从草垛里拿出了一长一短两把土枪。随后,在民警的协调下,张某某同意砍伐白杨树,并接受了村委会的补偿方案,使乡村道路扩建施工得以顺利进行。

经调查,因张某某主动上交枪支,警方对其免除处罚。

(张敏涛 豆海儒)